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LEGISLATURA 2021/2024 

      Ata da Terceira Reunião Ordinária Realizada em 10/03/2023. 

As dezenove horas do dia dez de março do ano de dois mil e vinte três, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida pelo 

vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: Pâmela Katriene 

Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves de Lima e os 

demais: Andréia Guilarducci Toledo, Geraldo Belmiro, Jarbas Martins 

Toledo, José da Costa Melquíades e a vereadora Maria Aparecida de Souza 

Araújo. Registrada a ausência do vereador Pedro da Costa Sobrinho. 

Invocando a proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, logo 

em seguida solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 2ª reunião ordinária 

27/02/23, sendo a mesma aprovada e assinada pelos presentes. Pela ordem 

apreciação ofício nº 09/2023 enviado pela Secretária Municipal de 

Educação, em resposta ao ofício desta Casa nº 036/2023. Ofício nº 88/2023 

encaminhado pela Sra. Prefeita informações acerca dos requerimentos da 

vereadora Andréia Guilarducci e Geraldo Belmiro. Logo após o vereador 

Geraldo Belmiro falou que sobre o seu requerimento para anúncios de 

falecimento por meio de carro de som circulando pela cidade, não concorda 

com a resposta da Sra. Prefeita, o “uso das redes sociais privadas”, pois nem 

todo mundo tem telefone e acesso a internet, sem contar o pessoal da zona 

rural. O vereador José da Costa disse que acredita que a Prefeitura pode fazer 

sim, tendo em vista que hoje em dia tem carro se som anunciando direto 

pelas ruas do município. A vereadora Pâmela Katriene disse que se avisar 

um falecimento e outro não, vai causar desconforto e depois do horário o 

carro de som não vai passar, acrescentando que gravações não são feitas aqui 

no Município. A vereadora Andréia Guilarducci sugeriu que procurem o 

Padre Ivanir Pedrosa, para saber se existe a possibilidade de voltar os 

anúncios na Igreja. Novamente se manifestou o vereador Geraldo Belmiro 

dizendo que vai procurar o Sr. José Dornelas propondo que o mesmo faça o 

serviço e que ele seja remunerado para tal. A vereadora Pâmela Katriene 
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sugeriu que a Capela Mortuária tenha uma página própria nas redes sociais 

e nela seja feita as publicações, informando notas de falecimento, uma vez 

que com o uso da Internet todos vão se adaptando. Imediatamente após o 

Presidente fez uma homenagem lembrando com gratidão e rendendo 

reconhecimento aos integrantes da Comissão de Emancipação política e 

administrativa, por ocasião do sexagésimo aniversário do Município 

comemorado em 1º de março, sendo: Coronel Francisco Homem da Rocha 

– Presidente, Joaquim de Oliveira Costa –Vice-Presidente, Isaac Januário 

Mendes – 1º Secretário, João de Souza Guilarducci – 2º Secretário e Dr. 

Antônio Werneck Magalhães Gomes – Tesoureiro e Wilson Modesto 

Ribeiro, conhecido como Sacadura. Além dos membros da Comissão, 

recordou os vereadores da 1ª Legislatura, no período de 1963 a 1966. O 

primeiro Prefeito: João de Souza Guilarducci e seu Vice-prefeito: Geraldo 

Campos de Faria. Na sequência se reportou a colega Maria Aparecida, e na 

pessoa da vereadora parabenizou as demais vereadoras, as servidoras da 

Câmara e a todas as mulheres da cidade em homenagem pelo dia 08 de 

março dia Internacional das Mulheres. A vereadora Maria Aparecida 

agradeceu, cumprimentou as colegas, as servidoras e destinou cumprimentos 

também a Sra. Prefeita Terezinha Marcília do Amaral Toledo. A vereadora 

Pâmela Katriene enalteceu a colega Maria Aparecida que realmente é 

referência nessa Casa, haja vista que chegou no Legislativo em tempos 

difíceis. Ressaltou que hoje devem muito as mulheres que as antecederam, 

se hoje conseguem estar na vereança, no serviço, assumir as 

responsabilidades de mãe e dona de Casa, enfim um lugar na sociedade.  A 

vereadora Andréia Guilarducci também se manifestou agradecendo, 

parabenizando e reconhecendo o quanto são guerreiras, diante de tantas 

funções que acumulam. Em seguida o Presidente repassou aos colegas sobre 

a viagem a Belo Horizonte, reunião com Diretor do DER, informando que a 

conversa muito séria e colocou que a situação de Aracitaba é prioridade. A 

vereadora Maria Aparecida acrescentou que retornaram com grande 

esperança e acreditando que a obra irá acontecer. Antes de finalizar os 

vereadores fizeram uso da palavra livre. Primeiramente a vereadora Andréia 



  

ATA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 10 DE MARÇO DE 2023 3/4 

 

lembrou sobre ofício enviado a COPASA, afirmando que o buraco aberto 

continua do mesmo jeito, o que pode dar problema no futuro. O vereador 

José da Costa sugeriu filmar o local, fazer ofício e levar direto, em mãos do 

Diretor Regional. A vereadora continuou pedindo ofício a Secretaria 

Municipal de Educação, perguntando quanto a situação de alunos com 

necessidades especiais, se a escola disponibiliza professor de apoio.  Quais 

alunos necessitam e os profissionais destinados a atendê-los. Com a palavra 

a vereadora Pâmela Katriene disse que também teve essa queixa, procurou 

a Secretária e a mesma lhe repassou que aquele aluno que apresentou laudo 

tem apoio e que isso deve partir dos pais e ou responsáveis. Que a escola 

tem que se resguardar com a apresentação de laudo, mesmo que os 

profissionais entendam que o aluno necessita. O vereador Geraldo Belmiro 

também se pronunciou relatando que esteve com a Secretária e lhe foi 

repassado que não há frequência, portanto não há contratado para apoio. A 

vereadora Andréia destacou que entende que os colegas conversaram sobre 

a questão, entretanto, reafirmou seu pedido de encaminhamento de ofício, 

uma vez que há cobranças e que eles na condição de vereadores não estão 

fiscalizando.  Com a palavra o vereador Jarbas Martins sugeriu que a 

administração municipal tome providências para arrumar as estradas, tendo 

em vista que o período é propício. Aproveitando a oportunidade o colega 

Geraldo Belmiro citou várias estradas vicinais, como as de acesso as 

propriedades de: Nélio, Milton do José Campos, Jânio Carvalho, Antônio do 

Zé Belo e outras que estão péssimas condições, necessitando de reparos e 

manutenção. Nada mais digno de nota, em nome de Deus o presidente 

encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após aprovada, 

segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 10 de março de 2023. 

Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 



  

ATA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 10 DE MARÇO DE 2023 4/4 

 

Andréia Guilarducci Toledo 

Geraldo Belmiro  

Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

 

 


